

产、城、人高度融合，“百千万工程”成效显著

## 东莞高埗

# 阔步行大道 绘就繁荣新画卷

文/范彬彬 图/高埗宣



东莞高埗镇

驱车行驶在莞潢南路上，两旁是错落有致的现代化产业园区、拔地而起的高端住宅小区、葱绿的美丽农田，绘就一幅产、城、人高度融合新画卷，不仅是展示高埗镇建设风貌的重要窗口，更是高埗镇“百千万工程”成果的直接见证。作为镶嵌在广表的珠江三角洲腹地的一颗璀璨明珠，高埗镇拥有深厚的文化底蕴；作为东莞最早发展制造业的镇区之一，又以开放包容的姿态拥抱着现代发展的浪潮，是“百千万工程”深入实施生动实践地。而莞潢路，作为贯穿镇区的交通要道，不仅承载着无数车辆与行人的日常通勤，更见证了高埗镇从传统产业转型升级到新兴产业蓬勃发展的全过程，是“百千万工程”实施成效的鲜活注脚。

### A 产业升级与空间拓展 构筑高质量发展的坚实基石

高埗镇作为东莞北部的先进制造业强镇，始终将制造业作为立镇之本，坚持创新驱动发展战略，不断推动传统产业转型升级和新兴产业培育壮大。近年来，高埗镇紧抓“百千万工程”历史机遇，以高端眼镜、建筑陶瓷、鞋帽制造等传统优势产业为基础，通过技术改造、品牌建设、市场拓展等手段，实现了传统产业的提质增效。同时，该镇还积极引进和培育新兴产业，特别是在智能制造、新材料、电子信息等领域取得了显著成效。龙行天下总部、深燃燃气热电联产改扩建等重大项目相继落地，涌固精密治具装备项目顺利投产，为高埗镇的经济发

展注入了新的活力。在产业空间拓展方面，高埗镇更是下足了功夫。面对土地资源紧张的挑战，高埗镇坚持高标准规划、高质量建设，大力推进连片现代化产业园区建设。高龙路现代化产业园区作为其中的佼佼者，占地面积超过2900亩，实现产业空间从零到集聚、从无园到有园、从传统到现代化的全面转变。汇高科技城、低涌科技城等项目的全面动工建设，以及现代化产业园区工业安置房项目、明电地块“工改工”项目和富增泡棉厂“工改工”项目的稳步推进，都为高埗镇的产业升级提供了广阔的空间和坚实的支撑。



莞潢南路

### B 宜居宜业乡村建设 绘就美好生活的绚丽画卷

以“绿美高埗”建设为引领，深入推进美丽乡村建设，努力打造生态宜居、产业兴旺、乡风文明、治理有效、生活富裕的社会主义新农村。走进高埗镇，一幅幅宜居宜业、和美乡村的画卷正徐徐展开。在环境整治方面，高埗镇坚持“四旁”“五边”见缝插绿，推进“美丽庭院”建设，进行“微改造小提升”。通过建设“四小园”、口袋公园、碧塘等公共休闲空间，不仅美化了村容村貌，更为村民提供了休闲娱乐的好去处。同时，该镇大力开展全域环境整治提升行动，各村（社区）风貌焕然一新，人居环境品质显著提升。在公共基础设施建设方面，高埗镇同样不遗余力。政务服

务中心、图书馆新馆、全民健身中心等一批公共服务设施的相继建成并投入使用，极大地丰富了村民的精神文化生活。此外，该镇还积极推动教育扩容提质和医疗服务强基创优工作，投入大量资金改善学校办学条件和医疗设施条件，让村民在家门口就能享受到优质的教育和医疗服务。在产业发展方面，高埗镇坚持一二三产业融合发展道路，积极培育乡村新产业新业态。通过发展乡村旅游、农村电商、农产品深加工等产业项目，不仅拓宽了农民增收渠道，还促进了农村经济的多元化发展。同时，该镇还注重培育新型农业经营主体和服务主体，推动农业与旅游、文化、康养等产业深度融合发展。

### C 党建引领社会治理 凝聚高质量发展的强大合力

作为展现高埗镇社会治理成果的关键一环，高埗镇在推进“百千万工程”的实践中，始终将党建引领作为社会治理的核心动力。通过不断强化基层党组织的核心作用，健全社会治理机制，以及积极探索社会治理的新路径，高埗镇持续提升社会治理效能，为高质量发展奠定了坚实的基础，实现了社会治理与经济发展的良性互动。在基层党组织建设方面，高埗镇深入实施“强基固本”工程，扎实推进农村党建、企业党建等工作。通过完善村党组织书记“选育管用”全链条培养机制，深入推进“莞雁”计划，提升干部专业素养和执行力。同时该镇还注重推动农村党建进一步向小组延伸，提升村民小组长和村民代表的党员比例，把支部建在村民小组上，确保党的路线方针政

策在基层得到全面贯彻落实。在社会治理体系完善方面，高埗镇注重构建多元共治的社会治理格局。通过建立健全社区治理机制，完善矛盾纠纷多元化解机制、加强社会组织培育和管理等措施不断提升社会治理效能。同时，该镇还积极推动“智慧高埗”建设运用大数据、云计算等现代信息技术手段提升社会治理智能化水平。在社会治理创新方面，高埗镇注重发挥群众主体作用激发社会活力。通过推广“网格化管理+组团式服务”模式，实现社会治理重心下移、服务前移；通过开展“一村（社区）一法律顾问”工作，推动公共法律服务向基层延伸；通过开展志愿服务活动引导广大群众积极参与社会治理等举措，不断提升社会治理的群众参与度和社会满意度。

### D 社会广泛参与 共绘高埗发展新篇章

在推进“百千万工程”过程中，高埗镇广泛动员社会各界参与，形成了政府主导、社会参与的强大合力。通过融媒体矩阵传播优势广泛宣传“百千万工程”成果；深入推进“千企帮千镇 万企兴万村”行动和“百企百社助百村”行动；工、青、妇等群团组织积极发挥作用开展各类公益活动；邀请本土高校参与结对帮扶项目；选树典型引领推动“百千万工程”开局起势见效。据悉，这些举措不仅增强了社会各界对“百千万工程”的认同度和参与度，还激发了社会各界参与高埗镇发展的热情和动

力。越来越多的企业、社会组织和个人加入到高埗镇发展的行列中来，为高埗镇的经济社会发展贡献智慧和力量。另外，高埗镇还注重加强与周边地区的交流合作共同推动区域协同发展，通过参与区域合作联盟、举办各类经贸交流活动等方式加强与周边地区的经贸往来和人文交流推动区域经济一体化发展。站新的历史起点上，高埗镇正以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加有力的措施推进“百千万工程”各项工作。全员参与、共同努力，高埗镇一定能够在高质量发展的道路上越走越宽广、越走越坚实。



## 美好生活 移路同行 爱家礼遇

# 千兆宽带



## 1元/天移动千兆宽带

速度超快

网络超稳

应用超多

服务超好



扫码报装



添加企微客服  
享受更多优惠

\*办理需符合相关低消档次要求

\*本广告不构成要约，套餐内容常有变更，请以最新套餐内容为准。（以上资费不含港澳台地区）\*业务退订可选方式：可通过10086热线、线下营业厅等选择退订，违约责任详见业务办理协议。

广告

www.10086.cn 10086 10080  
(H) AULYNYCWZYG-20240923